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I N T É Z K E D É S E
az 1989. november 26-i népszavazással kapcsolatos rendőri

feladatokra.
Budapest, 1989. november 20.-n.

Az Országgyűlés határozata alapján népi kezdeményezésre 1989. 
november 26-án népszavazásra kerül sor. A népszavazásai kapcso­
latos rendőri feladatokra kiadom az alábbi

i n t é z k e d é s t :

1. Az Országgyűlés több ellenzéki párt által szervezett aláírásgyűjtés 
 alapján, népi kezdeményezésre határozatot hozott a 

november 26-án megtartásra kerülő népszavazásról. A népszavazás 
rendben, zavaró körülményektől mentes lefolytatásához nagyon 
fontos társadalmi, politikai érdekek fűződnek. A sok embert 
érintő választási kampány alatt, a nagy tömegeket megmozgató 
szavazás során a rendőri szerveknek fokozott gondot kell fordí­
taniuk a törvényesség, a közrend és közbiztonság fenntartására, 
meg kell előzniük mindenfajta rendzavarást, készen kell lenniük 
arra, hogy a törvényes előírásoknak megfelelően fellépjenek a 
szavazást jogszabályba ütköző módon akadályozó személyekkel, 
vagy csoportokkal szemben.

2. A főkapitányságok vezetői fordítsanak különös gondot a népsza­
vazáshoz kapcsolódó információk megszerzésére, tárják fel az 
esetleges provokációs, a népszavazás rendjének megzavarására 
irányuló előkészületeket. Megszerzett információkat gondosan 
elemezzék és azoknak megfelelően szervezzék meg a november 
26-i szolgálat ellátását úgy , hogy a szükségesnél nagyobb 
létszámú rendőri erők mozgatását elkerüljék.



3. A népszavazás előkészítése és lebonyolítása a tanácsok végre­
hajtó bizottságai titkárainak a kötelessége. A főkapitányságok 
vezetői a megyei, a városi rendőrkapitányságok vezetői, a váro­
si tanácsok végrehajtó bizottságainak titkáraival vegyék fel
a kapcsolatot, egyeztessék a feladatokat. A VB titkárok indo­
kolt igényei alapján működjenek közre és adjanak segítséget a vá­
lasztási iratok /különösen a szavazó cédulák/ biztonságos szál­
lításához és őrzéséhez.

4. A népszavazáshoz kapcsolódó propagandát 24-én 24,00 óráig 
lehet kifejteni. Ennek során plakátokat a tulajdonos, vagy a 
kezelő engedélyével lehet elhelyezni létesítményeken. Szórólapo­
kat - fogdában történő terjesztésre - a rendőrkapitányságok 
ügyeletei vegyék át, ha azt valamelyik párt, szervezet kifeje­
zetten kéri.
25-én 0,00 órától tilos minden személyes propaganda, új plakát 
elhelyezése, szórólapok terjesztése.

5. A választás, a szavazás joga minden, a törvényben meghatározott 
korlátozások alá nem tartozó állampolgár joga, melynek gyakor­
lását biztosítani kell. A rendőrségi fogdákban fogvatartottak 
részére, kérésükre lehetővé kell tenni, hogy a szavazáson részt- 
vegyenek. Biztosítani kell, hogy a lakhelyük szerint illetékes 
tanács VB titkárától a szükséges igazolást beszerezzék és fogva
tartásuk szerint illetékes szavazókörzetben szavazhassanak. 
Amennyiben a fogvatartottak közül egy fő is igényli a szavazáson 
való részvételt, úgy a rendőrkapitányság vezetője 24-ig kérje 
fel az illetékes tanács VB titkárát, hogy a mozgóurnával a 
szavazást ejtsék meg.
A rendőrkapitányságokon biztosítani kell a törvényi előírásoknak 
megfelelő feltételeket, a szavazás végrehajtására.
A szabálysértési eljárásokat gyorsított ütemben lehetőleg 25-ig 
fejezzék be, elzárás büntetés kiszabásának mellőzésével.

6. A szavazás napján, 06,00 órától 20,00 óráig a főkapitányságok 
közbiztonsági és közlekedési osztályvezetői tartózkodjanak 
szolgálati helyükön. A főkapitányságok és kapitányságok vezetői 
elérhető helyen, tartózkodjanak. A megyeszékhelyi rendőrkapitány­
ságokon az alegységbe szervezett állományból vonjanak össze egy 
- 1 + 2 0  fős létszámú - szakaszt, készítsék fel nagyobb létszámú 
rendzavarás megszüntetésére.

7. A közbiztonsági és közlekedési, valamint az operatív állomány 
szolgálatát úgy szervezzék meg, hogy azok rendszeresen ellenőriz­
zék a szavazóhelyiségek környékét.
Az ügyeleti szolgálatot igazítsák el, hogy a szavazatszámláló 
bizottságok elnökei kérését a szavazóhelyiségben, annak környé­
kén, a rend fenntartására azonnal kötelesek teljesíteni. Szolgá­
latát teljesítő rendőr a szavazóhelyiségbe csak a szavazatszám­
láló bizottság elnökének az engedélyével léphet be.



8. A parancsnokok fordítsanak nagy figyelmet a népszavazásra és 
a választásra vonatkozó 1989. évi XVII. és XXXIV. törvények 
előírásainak megismerésére és a közterületi, valamint ügyele­
ti szolgálatot ellátó állomány körültekintő felkészítésére.
A közterületi szolgálatba az önkéntes rendőri csoportokat 
vonják be.

9. Budapesten 26-án 06,00 órától a Budapesti Rendőr-főkapitányság
vezetője az alegységbe szervezett állományából egy század erőt 
vonjon össze és az egyéb szolgálati feladatokat végrehajtó 
erőn felül tartson készenlétben. A BM Rendőri Ezred Parancsnoka 
egy zászlóaljat /200 f ő l a szükséges megerősítő erőkkel tartson 
készenlétben még központi tartalékerőt. 26-án 20,00 óráig.

10. A népszavazás napján szolgálatot teljesítő állomány figyelmét 
hívják fel a parancsnokok arra, hogy a lakhelyük szerint ille­
tékes tanács VB titkárától kért igazolás birtokában szolgálati 
helyük szerint illetékes szavazókörzetben is szavazhatnak. 
Nagyobb létszám esetén ehhez igényeljék az illetékes tanács
VB titkárának segítségét.
Amennyiben a szolgálatban lévő rendőr élni kíván szavazati 
jogával, úgy szolgálati felszerelését a szolgálati helyén le­
adva a szavazás idejére szolgálati feladatai alól felmentve 
vehet részt a szavazáson.

11. A szavazás napján, a szavazás idejére a jelentkező rendőri 
feladatok koordinálásával Bohár János r.ezredes közbiztonsági 
és közlekedési csoportfőnököt bízom meg. Szükség e s e t é n  
133-74 "K" telefonon érhető el.

12. A szavazáshoz kapcsolódó rendkívüli eseményekről azonnal, a 
szavazás lefolyásáról annak befejezése után tegyenek jelentést 
a BM Főügyeletnek.

 Dr. Turós András
rendőr vezérőrnagy

Készült: 15 példányban.
Felterjesztve: Miniszter Úrnak

Államtitkár Uraknak
Kapják: Miniszterhelyettes Urak

BM ORFK Vezetőjének Helyettese 
BM ORFK Csoportfőnökei 
BM Titkárság vezetője 
BM ORFK Vizsgálati Osztály Vezetője 
BM Főügyeleti Osztály vezetője 
BM Választási Iroda Vezetője 

TG-n kapják: Rendőr-főkapitányok
és a BM Rendőri Ezred Parancsnoka


